

区规划局:

乡村振兴 规划先行

本报讯 区第十三次党代会以来,区规划局围绕“接轨常州主城区、实现发展新跨越”发展战略,编制完成了“2+8+2”发展板块总体规划,划定了生态空间、农业空间和城镇空间。

区规划局对2012年版的镇村布局规划进一步优化,已经形成了2017年版镇村布局规划(评审稿),初步排定30个特色村、213个重点发展村和1288个一般村,特色村和重点发展村数量占全区自然村总数的

15.9%(不含城镇和园区规划范围)。

区规划局选择传统文化特色明显、具有一定公共服务设施、产业发展前景较好、基础设施相对完善、基层组织能力较强的特色村、重点发展村、老集镇作为区试点发展村。通过筛选确定一定数量的村庄,分年度先行先试,优先发展,集中精力、集聚资源以示范建设为抓手,打造示范工程、示范项目,突出“点”的示范、引导和带动作用。全面完

成镇村布局规划优化后确定的特色村、重点发展村的村庄建设规划和村庄土地利用规划编制,做到村庄建设规划、村庄土地利用规划、村庄农业发展规划等规划相融合,结合村庄建设规划进一步完善社区、文化、养老、健身、环卫等设施布局,实现多规合一。

区规划局积极配合各相关部门组织编制美丽乡村环境提升指引规划、农村公路网和城乡公交一体化规划,优化农村教育

布局、全民终身教育规划,编制全域旅游规划和文保设施保护开发利用规划,完成现代农业产业发展总体规划、水利总体规划、国家农业科技园区规划、湿地公园系统工程建设规划、水产滩涂养殖规划,完善基层医疗卫生设施规划,深化农村污水专项规划,开展宗教设施布局规划等专项规划的编制和研究工作。

区规划局将全程参与规划和建设指导,实行“两制”,即:规划项目实行局领导挂钩制、试点

村建设实行专人驻点制。深入推进“同心绘”党建品牌建设,采用干部职工捐资和单位出资相结合的方式在仙姑村种植“规划同心林”,这是全体规划人积极投身美丽乡村建设的具体实践行动之一,真正让“乡村振兴、规划先行”落到实处。

孙婷

全区农村工作会议交流 4

高考冲刺

身体才是「革命本钱」

本报讯 距离2018年高考还有数天,学生、家长都进入紧张的“备战”状态。寒窗苦读十余载,高考对高三学子来说是人生的“关键之战”。记者日前从区人民医院了解到,近期不少考生、家长,因为压力过大导致夜不能寐、食不下咽,呈现“考前焦虑综合症”的典型症状。

“心情烦躁,特别怕爸妈跟我提高考,往往他们越是跟我说别紧张,我就感觉压力越大。”采访中,许多考生都有类似的感受。去年参加高考的王伟对此感同身受,他认为,高考是需要适当压力的,有压力才有动力。王伟建议,考试前几天不妨给自己适当放空,比如去操场跑跑步,唱唱歌、喊几嗓子都有助于压力的释放。同时,他也告诫学弟学妹们,切忌复习贪多,要抓住核心知识点,记好关键词,把握住复习节奏。

区第一中学副校长丁苏霞表示,高考来临之际,学校一方面严格遵守市场监管局管理规定,加强食堂规范管理,对每日采购的原材料做到“安全第一、质量保证”;另一方面,学校对每日菜谱也都会提前审查,保证学生每天的膳食营养。有的家长告诉记者,由于担心孩子备考消耗大,每天回家都会给孩子买点宵夜“补补”,丁校长对此并不建议,她说考生们当前要重点预防胃肠道疾病、感冒和高烧,避免食用容易导致这些疾病出现的食物,此外冷、酸、辛辣、硬的食物也要尽量少吃。

曾多次担任高三班主任的孙翔给家长支招,距离高考越来越近,家长要做好孩子“后勤保障”,可以适度用肢体语言表达一下自己的爱与关心,比如拍拍孩子的肩背、给孩子一个拥抱等,帮助孩子树立信心,而不是过多地关心和询问考试、复习进度,要学会尊重和信任自己的孩子,为孩子创造一个温馨、和谐、自由的备考环境。

李蕾

我区推进大迈新能源汽车分时租赁

本报讯 为缓解城市发展日益突出的交通出行问题和破解纯电动汽车产业化发展难题,我区大迈汽车销售有限公司计划投入纯电动汽车分时租赁项目。

当前,纯电动汽车分时租赁业务在国家积极倡导“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念和大力支持新能源汽车推广应用的背景下,已在全国各地逐步推广应用。

为论证项目的可行性,区发改委牵头经信局、住建委、交

通局、规划局等相关部门及大迈汽车专业团队,围绕项目背景、分时租赁的发展趋势、项目建设规划、产生的社会效益等方面进行了专题研讨。经多方论证,大迈新能源汽车分时租赁项目符合政策要求,具有一定的经济和社会效益,若成功实施,将成为我区汽车产业、新能源产业发展的重要推手和城市形象对外宣传的一张名片。

据悉,我区政府鼓励大迈从业态创新、商业模式创新等方面作大胆尝试,打造“城市智

能出行新选择的好产品”。下一步,各职能部门将从落实属地管理责任、营造良好的运输市场环境等方面入手,加强协调和监管,规范纯电动汽车分时租赁项目的建设及运营,努力形成公交车、出租车、滴滴打车、纯电动汽车分时租赁等运输业态融合发展、相互促进、共生共荣的良好局面。

徐欢 李建霞 练龙俊



五彩缤纷庆六一

欢声笑语迎佳节



↓翠园实验幼儿园跳蚤市场活动现场



↑金沙大舞台六一专场演出节目《鼓儿声声龙舟行》



孩子们的舞台需要掌声,快乐需要分享。在儿童节来临之际,我区各幼儿园、小学纷纷组织了丰富多彩的活动,家长们也在这一天放下手头的工作,陪着孩子们共度六一。天真灿烂的笑脸、朝气蓬勃的表演、神采飞扬的童真,汇成了一幅幅灿烂绚丽的画卷,将这个六一过得很精彩!

李蕾

东城街道:

工会行动培育好家风

本报讯 今年以来,东城街道总工会通过女职工读书竞赛、“好家风、好家训”征文演讲、女职工关爱行动等形式和载体,多途径开展“培育好

家风——女职工在行动”活动,深入贯彻落实习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”的指示精神。

郭红梅 汤教齐

儒林镇:

排查易肇事肇祸精神障碍患者

本报讯 近日,儒林镇综治中心等部门对辖区内易肇事肇祸精神障碍患者开展一次逐户见面排查工作,并

加强对其管控,实现定点、定位、定责,有效预防精神障碍患者肇事肇祸案(事)件的发生。

吴汪俊

金城镇:

红色文艺轻骑兵服务队成立

本报讯 近日,金城镇成立了红色文艺轻骑兵服务队,现有10支文艺团队近百人参与其中。演出方式和活动方式为讲红色故事、唱革命歌曲、编排红色戏剧与舞蹈,放

革命电影,服务到村(居)每个角落。

张国平 汤汉华



←小天使康复培训中心过六一

